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Př́ıklad 1 Nakreslete v komplexńı rovině rozd́ıl z1 − z2 komplexńıch č́ısel z1 = 1 + j a z2 = 1 − j jako
vektor. Tento vektor nemuśı mı́t začátek v počátku (0 + j0), ale muśı mı́t správný modul a argument.

Př́ıklad 2 Je dána cosinusovka s diskrétńım časem: x[n] = 4 cos(2 2π
100

n+ π
2
)

Nakreslete ji pro n = 0 . . . 100. Můžete ji kreslit jako spojitý signál (“plot”, ne “stem”).

Př́ıklad 3 Signál x[n] o délce N = 256 vzork̊u je definován jako x[n] =

{

1 pro n = 0 . . . 127
0 pro n = 128 . . . 255

Analyzačńı signál je komplexńı exponenciála: a[n] = e−j 8π

256
n. Určete koeficient podobnosti / korelace /

śıly projekce c =
∑N−1

n=0
x[n]a[n].

c = ......................

Př́ıklad 4 Signál x[n] o délce N = 4 vzorky má pro n = 0, 1, 2, 3 hodnoty x[n] = 1, −1, 0, 0.
Určete zadaný koeficient jeho diskrétńı Fourierovy transformace (DFT) a napǐste ho ve složkovém tvaru.

Pomůcka: X [k] =
∑N−1

n=0
x[n]e−j 2π

N
kn.

X [3] = ......................

Př́ıklad 5 Vypoč́ıtaný koeficient DFT pro signál x[n] o délce N = 8 vzork̊u je X [1] = j. Určete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signál zpozd́ı: y[n] = x[n − 2]. Signál x[n] je krátký, takže při jeho
posunut́ı nedojde k “vytečeńı” z intervalu n = 0 . . .N − 1.

Y [1] = ......................



Př́ıklad 6 Signál s diskrétńım časem x[n] je periodický a má základńı periodu 40 vzork̊u. Vzorkovaćı
frekvence je Fs = 8 kHz. Určete skutečenou základńı frekvenci tohoto signálu v Hertźıch.

f =...................... Hz

Př́ıklad 7 Vypočtěte konvoluci signálu a impulsńı odezvy filtru y[n] = x[n]⋆h[n]. Jak signál tak impulsńı
odezva maj́ı délku 4 vzorky. Vyplňte všechny nenulové vzorky y[n].
n -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

x[n] 1 1 0 -1
h[n] 1 -1 0 3
y[n]

Př́ıklad 8 Impulsńı odezva filtru je dána: h[n] = [1, − 1]. Pro vstupńı signál x[n] na obrázku určete,
jak bude vypadat výstupńı signál y[n] po filtrováńı filtrem s touto impulsńı odezvou. Nakreslete ho do
stejného obrázku.
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Př́ıklad 9 Napǐste přenosovou funkci H(z) filtru, jehož schema je na obrázku.
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H(z) = ..................

Př́ıklad 10 Č́ıslicový filtr má dva nulové body: n1 = −0.99 a n2 = 1 a dva póly: p1 = 0.99j a
p2 = −0.99j. Určete modul jeho frekvenčńı charakteristiky na normované kruhové frekvenci ω = π

2
.

|H(ejω)| = ..................


